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e) y= —g x-15 und A(- 2- 45) einsetzen
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~45=—=-(-2)-15
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Der Punkt A liegt nicht auf der Geraden.
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Aufgabe 2
a) m=22"Y1 ginsetzen der beiden Punkte ergibt m= “1-2 -8 -3
X, — % 5-(-1) 5+1 6

y =m-X+Db einsetzen von Punkt B und der Steigung ergibt
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c)m :—% und somit auch m, :—% und R(]j— 2) einsetzenin y=m-x+b

1

—2=--14b ~6-4y=2x+6

_15=b — 4y =2x+6:(-4)
1 1

——=x-15 - —Zx-

y 2X y 2x 15

Die Gleichungen stimmen Uberein.



Aufgabe 3
a) y=m-x+b einsetzen von Punkt B und der Steigung ergibt

-1=-2-3+b

~1=-6+b+6

5=b = y=-2x+5
Einsetzen von Punkt C ergibt
3=-2x+5-5

~2=-2x:(-2)

1=x :>C(:Ij3)

b) m =-2 daraus folgt fir orthogonale Geraden m, = +%

y =m-X+Db einsetzen von Punkt B und der Steigung ergibt
-1= 1 .3+ b‘_ §

2 2

-25=b = y:%x—2,5

C) y=m-x+b einsetzen von Punkt C und der Steigung ergibt

3:3-1+b{—E
2 2

25=b = y:%x+2,5

Aufgabe 4
a)gr:: m=-2und b=3 = y=-2x+3

Schnittpunkt S(:ij) einsetzen
y=-2-1+3
y=1
Steigung von g aus den beiden Punkten A(—ﬁ—l) und S(le) berechnen.
- 1+1 2 1
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b) tanoo=m und ¢o=a, —a,

:>S( 1)

1
m, = 5
m, =-2 1 G=0, —0,
tan*(-2)=a tanl[zj = ¢ = 266° (- 634°)
o =—634° ¢ =90°
o = 26,6°

Die Geraden stehen senkrecht aufeinander (orthogonal).

Aufgabe 5
S,(30) und b=-2 einsetzenin y=m-x+b

0=m-3-2+2

2 . 2
= m, =— und somit auch =— der Parallelen
2=3m:3 ™3 "3



m, =§ und A@S) einsetzenin y=m-x+b

5-2.3+ b2 2
3 = y:§x+3
3=Db
Nullstellen berechnet man mit dem Befehl y=0.
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Aufgabe 6 ,,,f
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Zuerst muss man die Steigung der Geraden durch die Punkte Sy und C berechnen.
m:yz_yl:2_3:__1:£

X, -x 0-2 -2 2

Die Steigung und = S,(40) einsetzenin y=m-x+b.

1
0==-4+H-2 1

—2=b

Gleiches gilt fur pa:
Zuerst muss man die Steigung der Geraden durch die Punkte Sy und C berechnen.
m= yz_yl = 0_3213:—§

X, =% 4-2 2 2

Sy( 2) liefert den y-Achsenabschnitt b= 2, einsetzeniny=m-x+b.

3
LY=——X+2
P2ty >
Schnittpunkt durch Gleichsetzen pi1= p2
Iy 2= 3x4 +§A+2
2 2 2 L 2-2
2X = 413 2 einsetzen in z.B. p; liefert den y-Wert y= 2T
X=2 y=-1

= 5(2-1)



